

财经事务及库务局局长谈场外衍生工具交易清算平台
(只有中文)

2 0 1 0 年 1 2 月 1 0 日 (星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（十二月十日）出席香港金融研究中心的研讨会后，与传媒的谈话内容：

记者：设立场外交易平台对香港有甚么好处？

财经事务及库务局局长：设立场外衍生工具交易清算的安排，其实是金融风暴后国际组织即 G20 的共识，当中全球的主要金融体系均同意将某一类的场外衍生产品，安排在一个平台上清算和结算，香港是为了符合这个国际要求而努力。提供这个安排是很重要的，因为随着香港和亚洲市场的发展，我们要将香港的监管系统与国际接轨，及将适当的场外衍生产品放入我们的平台上。

记者：其实是否配合 G20 的监管？

财经事务及库务局局长：对，我们是配合 G20 的规定而参与将场外衍生产品的交易放入清算平台。这安排本身亦有作用，除配合 G20 外，对本港市场的发展亦有帮助。

记者：有没有时间表？

财经事务及库务局局长：稍后有关监管机构会详细公布。

记者：如何吸引场外衍生产品利用这平台进行清算？

财经事务及库务局局长：我们会有规管上的安排。

记者：会否影响市场自由度、场外交易的弹性？

财经事务及库务局局长：这清算平台只适合某一类容易标准化的场外产品，而它们亦需要有足够的流动性，并非所有产品都能配合，但本身有系统性风险的产品，如果适合的话，我们希望将它们吸纳到清算平台上。

完